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1. ¢ Cudles son los elementos de distincion entre Alfred Marshall y Thomas Humphrey
Marshall?

2. i Por qué se refiere a Adam Smith, John Stuart Mill y August Comte? ; Qué aportaron?

3. ¢ Qué significa la frase «todo sociélogo honesto, al igual que todo economista honesto, sabe
que la eleccién de fines o ideales esta fuera del campo de la ciencia social y dentro del de la
filosofia social» (p.298)?

4. i Por qué se centra T. H. Marshall en el ensayo «El futuro de la clase obrera» de A.
Marshall?

5. ;Donde reside la diferencia entre la postura de A. Marshall y el socialismo (p.300)? ¢ Qué
significa: « Observen que solamente el primer paso es obligatorio. La libre eleccion entra en
accion tan pronto como se ha formado la capacidad de elegir»?

6. ¢ Qué quiere decir el autor con que «un hombre pertenece a la clase obrera» (p.300)?
7. ¢ Qué significa la frase (hipdtesis sociolégica) «la desigualdad del sistema de clases sociales
puede ser aceptable siempre y cuando se reconozca la igualdad de ciudadania» (p.301)?

¢, Qué papel juega en el argumento de TH.Marshall?

8. ¢ Cuales son las preguntas que quiere responder en el texto (p.301-302)? ; Cémo apunta las
respuestas?

9.5, Cuales son las tres partes o elementos de la ciudadania? ;Por qué es mas una divisiéon
historica que I6gica?

10. ¢ Qué quiere decir que «La evolucion de la ciudadania supuso un doble proceso de fusion y
separacion» (p.303)?

11. ¢ Cudles son los hitos histéricos principales para construir particular lectura de la historia de
los derechos civiles? ; Qué sociedad tiene como referencia?

12. i Por qué considera que la historia de los derechos politicos es distinta? ;De dénde parte?
13. Explica y contextualiza la frase: «Los residuos de una desigualdad basada en las
diferencias de renta econémica no se extinguieron hasta que, sé6lo hace un afo, se abolié
finalmente el voto plural (que se habia acabado limitando a voto dual)» (p.308).

14. ;Para qué cita a K. Polanyi?

15. ¢ Qué implicaciones tiene para el autor que «a finales del siglo XIX la educacién basica no
sélo era libre: era obligatoria»? (p.311)

16. ¢ Por qué dice que « la clase social ocupa una posicion secundaria» en su argumento?
(p-312).

17. Explica con tus palabras: «La igualdad implicita en el concepto de ciudadania, aun limitada
en su contenido, mind la desigualdad del sistema de clases, que era, en principio, una
desigualdad total. Una justicia nacional y un derecho comun para todos tienen por fuerza que



debilitar y, finalmente, destruir la justicia de clase, y la libertad personal, como derecho
universal innato, tiene que acabar con la servidumbre» (p.313).

18. ¢ Cudl es la relacién entre status y clase social segin T. H. Marshall?
19. ¢ Qué barreras impedian«el ejercicio pleno e igual de los derechos civiles»?

20. ¢ Cémo interpretas esta afirmacién «Los derechos civiles eran en su origen profundamente
individuales, y ésta es la razon por la que armonizaron con la fase individualista del
capitalismo»?

21. ;Cual es la tarea principal que quiere desarrollar T. H. Marshall en este texto?

22. ;Cuales son los hitos que considera clave en la construccion de los derechos sociales en el
s. XX?

23. ;Cual es el ejemplo que utiliza «para ilustrar algunas de las dificultades que surgen cuando
se intenta combinar los principios de igualdad social y el sistema de precios» (p.326)?

24. ;De qué depende el grado de igualdad lograda mediante los servicios sociales?

25. ¢ Por qué «la extension de los servicios sociales no es fundamentalmente un medio para
igualar las rentas» (p.326)?

26. ¢ Por qué «la igualdad de status es mas importante que la igualdad de rentas» (p.328)?
27. i Para qué utiliza el ejemplo del ‘campo de la educacién’ (p.331)?

28. Explica el fragmento: «La importante conclusion de mi argumento es que, a través de la
relacidn entre la educacion y la estructura ocupacional, la ciudadania opera como un
instrumento de estratificacion social. No hay razén alguna para lamentarlo, pero debemos ser
conscientes de sus consecuencias» (p.334).

29. Explica el fragmento: «aunque el status es un principio que entra en conflicto con el
contrato, el sistema de estratificacion de status que penetra suavemente en la ciudadania es un
elemento extrafio al mundo econdmico externo. Los derechos sociales en su forma moderna
implican una invasion del status en el contrato, la subordinacién del precio de mercado a la
justicia social, la sustitucién de la libre negociacion por la declaracién de derechos. Pero ¢ son
estos principios tan extrafios a la practica actual del mercado, o estan ya ahi, entremezclados
con el sistema de contrato? En mi opinion, es evidente que lo estan» (p.335).

30. 4 Coémo construye su argumento respecto del ‘salario justo’ (p.336)? ¢ Para que utiliza la
referencia al Libro Blanco sobre Ingresos Personales (p.337)?

31. Sintetiza lo mas brevemente que puedas las conclusiones del texto.



